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PÄÄKIRJOITUS

OPKOn pääsihteeri
Jussi Miettinen

Nuorisomuoti tuo katukuvaan 
taivaan ja helvetin - 
“Ratkaisusi määrää kohtalosi”

•	 OPKO järjestää toimintaa 7–14-vuotiaille lapsille
ja nuorille. Leireillä ja illoissa opimme Raamattua ja
vietämme mukavaa aikaa yhdessä: opko.fi/koululaiset

•	 Järjestämme opiskelijatoimintaa suomeksi 10
paikkakunnalla ja ruotsiksi neljällä: opko.fi/opiskelijat

•	 Veritas Forum -keskustelutilaisuuksia järjestämme 
suurimmilla yliopistopaikkakunnilla: veritasforum.fi

•	 OPKOlla on noin 30 työntekijää, 
joista suurin osa on osa-aikaisia.

•	 Järjestämme kutsumuspohjaista 
Maanmuuttajat-johtamiskoulutusta,
Rukouskoulua,
Ajattelun akatemiaa sekä
Syty ja Pala -evankelistakoulutusta
Lisätiedot koulutuksista: 365koulutukset.fi

•	 OPKO omistaa leiri- ja kurssikeskus 
Enä-Sepän Vihdin Ojakkalassa: enaseppa.fi

MITÄ OPKO TEKEE? 

LÖYDÄT MEIDÄT MYÖS SOMESTA

• Maksamalla Arkin vapaaehtoisen 20 € tilausmaksun annat
tukesi OPKOn monipuoliselle työlle. Maksa MobilePaylla
numerolla 12102. Rahankeräyslupa RA/2020/1574. Lisätie-
dot s. 20.

ARKIN VAPAAEHTOINEN TILAUSMAKSU

Jeesuksesta voi nyt puhua avoimesti jopa NHL:ssä lätkää 
pelaava Patrik Laine.  Hänen uskoon tulonsa on herät-
tänyt laajasti huomiota.  Samanlaista hengellistä etsintää 
näyttää nyt olevan kaikkialla. Viimeisin Ruotsin nuo-
risobarometri ennustaa, että  –  tässä yhdessä maailman 
maallistuneimmassa valtiossa – Jeesuksesta on tulossa 
nuorten parissa vuoden 2025 vaikuttaja. Ruotsissa nuo-
ria ei näytä kiinnostavan uskonnollisuus sinänsä, vaan 
etenkin persoona nimeltä Jeesus. Jeesuksesta puhumi-
nen on nyt trendikästä.

Sama ilmiö näyttää toteutuvan myös Suomessa. Jee-
suksesta eivät enää puhu ainoastaan nuoret miehet, 
vaan myös rippikouluikäisten tyttöjen usko Jumalaan on 
kasvanut voimakkaasti. Trendin näyttävät huomanneen 
myös kaupalliset toimijat. Esimerkiksi kansainvälises-
tä  New Yorker vaatemyymälästä saa nyt ostaa paitoja, 
joissa lukee isolla ”Heaven or Hell – your 
decision shapes your destiny” 
(Taivas vai helvetti – ratkai-
susi määrää  kohtalosi.) Nyt 
kivet huutavat sitä, mitä 
me kristityt olemme va-
roneet sanomasta, ettei 
meitä vain pidettäisi tuo-
mion torvina.

On jännittävää olla kris-
titty juuri nyt ja tehdä työtä 
nuorten parissa. Viime Maata 
Näkyvissä -festareilla juttelin pää-
lavan takana Sleyn nuorisotyönjohtaja Juha Heino-
sen kanssa.  Me kumpikin olemme tehneet jo 40 vuotta 
kristillistä nuorisotyötä. Puhuimme käynnissä olevasta 
ilmapiirin muutoksesta. Kollegani totesi, että ehkä me 
saamme vielä nähdä unelmiemme käyvän toteen, kun 
Suomessa puhkeaa nuorisoherätys. Herätyksen merkit 
ovat nyt ilmassa ja nuoria kääntyy Jeesuksen puoleen eri 
puolella Suomea. Myös OPKOssa.

Mihin sitten mahdollisesti tuhansia tai kymmeniä tu-
hansia uskoon tulevia nuoria kutsutaan? Mitä paikalli-
seurakunnilla ja herätysliikkeillä on tarjottavana rikki-
näisille, Jumalan rakkautta ja elämän tarkoitusta etsiville 
nuorille?  Entä osaammeko me opettaa heille Raamatun 
sanasta nousevia uskonelämän perusteita?  Miten varus-
tamme heidät armon varassa ja Pyhän Hengen voimassa 
elämään uskoansa todeksi? Uutta viiniä ei lasketa van-
hoihin leileihin. Nyt tarvitaan herätykseen varautumisen 
suunnitelma ja uusia rakenteita.  Jeesus tulee – oletko 
valmis?

Ps. OPKOn vuositeema 2025 on Rakastettu, se tulee esiin 
myös tämän lehden sivuilla

Ehkä me saamme vielä 
nähdä unelmiemme 

käyvän toteen
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Koulutukset vuonna 2025

OPKO järjestää yhteistyössä Perheniemen evan-
kelisen opiston ja Lähetysyhdistys Kylväjän kanssa 
koulutuksia:

- Maanmuuttajat
- Ajattelun akatemia
- Rukouskoulu
- Syty ja pala -evankelistakoulutus

Kaikkiin koulutuksiin on vielä haku auki, hae mukaan 
365koulutukset.fi -nettisivuilta!

Enä-Sepän majatalon remontti etenee

Enä-Sepän majatalon remontti on edennyt hyvää 
vauhtia, ja viimeisimpänä on purettu vanha kiviuuni 
ja rakennettu uutta lattiaa. Pian nuorten käytössä on 
entistä suurempi kokoontumistila. Työt jatkuvat vielä, 
ja seuraavana vuorossa on uusien tuolien hankinta. 
Tuolien hankintaa varten järjestämme keräyskampan-
jan. Seuraa tiedotusta keväällä ja ole mukana!

Uusia työntekijöitä

Uudet jo aloittaneet ja pian aloittavat työntekijät 
siunattiin työtehtäviinsä tammikuussa 2025 työyhteis-
töpäivillä Enä-Sepässä. 
Vasemmalta: Frank Nylund, ystävärengasta keräävä 
opiskelijatyöntekijä (Vasa), Nico Villanen, opiskelija-
työntekijä (Helsingfors och Åbo), Mikaela Fougstedt, 
opiskelijatyöntekijä (Maarianhamina), Anna Ojala, 
koululaistyöntekijä & lähetyskoordinaattori, Elias 
Rautiainen, avustava Veritas Forum työntekijä & 
Tuula Mäkelä, talous- ja hallintopäällikkö

Revive-konferenssi

Bussilastillinen OPKOn nuoria oli mukana viettämässä 
uutta vuotta Revive-konferensissa 

Lue lisää: s. 6
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TOIVE HERÄTYKSESTÄ TUO 
KANSOJA YHTEEN REVIVE-
KONFERENSSIIN

Suomi-tiimin valtaosan lähdettyä 
aamuvarhaisessa Helsinki-Vantaal-
ta kohti Krakovaa, suunnitelmat 

saivat yllättävän käänteen. Sankka sumu 
peitti koko Puolaa eikä laskeutuminen 
Krakovan lentokentälle ollut mahdol-
lista. Näin ollen Suomi-tiimi löysikin it-
sensä Ostravasta, Tšekin puolelta. Bussi-
kuljetukset kuitenkin toimivat mutkitta, 
joten perille Krakovaan päästiin lopulta. 
”Bussi on ihan hyvä kulkupeli”, kommen-
toivat lähes koko matkan bussilla taitta-
neet Suomi-tiimiläiset, joista kolme teki 
matkaa Helsingistä Krakovaan noin 25 
tuntia ja yksi Rovaniemeltä 39 tuntia.

KONFERENSSIN AVAUS
Tauron-areena löytyi sumusta huolimat-
ta. Areenalla vilisi iloisia ihmisiä matka-
tavaroineen ja puheensorinasta erottui 
useita kieliä. Innostunut jännitys kupli 
ilmapiirissä. Illallisen ja majoittumisen 
jälkeen tapahtuma avattiin yhteisellä 
juhlistuksella. Tauron-areena oli koon-
nut joka puolelta Eurooppaa ja sen ulko-
puolelta yhteen nuoria ja nuoria aikuisia, 
jotka kaipaavat nähdä maassaan herä-
tystä. Noin 2000 ihmistä, yli 60 kansasta, 
oli löytänyt tiensä Revive-konferenssiin. 
”Meillä on vain yksi elämä – käyttäkääm-
me se hyvin”, oli Reviven toiminnanjoh-
tajan, Sarah Breuelin rohkaisu. Yhtei-
sessä ylistyksessä ihmisjoukko korotti 

äänensä laulamaan Jumalalle. Mieleen 
jäi koskettava hetki, jossa bändi johti ih-
miset laulamaan tuttua laulua yht’aikaa, 
omilla kielillään. How great is our God, 
Så stor är vår Gud, So gross ist der Herr, 
Cuán grande es Dios, Niin suuri Hän on…

TEEMA JA SANOMA: 
PREPARE THE WAY
Reviven teemana oli Prepare the way, 
Valmistakaa tie. Tutustuimme Elian ja 
Johannes Kastajan elämään tien valmis-
tajina sekä syvennyimme siihen, kuin-
ka voimme itse valmistaa tietä Herralle 
omissa sydämissämme, omissa kouluis-
samme ja yhteisöissämme sekä omas-
sa maanosassamme. Reviven motoksi 

onkin muodostunut rukous: Revive our 
hearts, revive our universities, revive 
Europe – Herätä sydämemme, herätä yli-
opistomme, herätä Eurooppa.

PROFESSORIN TERVEISET
Oxfordin yliopiston professori, tohtori 
John Lennox lähetti Reviven osallis-
tujille videoterveisiä, joissa hän puhui 
siitä, kuinka keskeinen osa Raamatul-
la on totuuden ymmärtämiselle. ”Koko 
Raamattu on syntynyt Jumalan Hengen 
vaikutuksesta. Tämä erottaa Raamatun 
kaikesta muusta kirjallisuudesta. Se tar-
koittaa myös, että voimme odottaa koh-
taavamme Jumalan Hänen sanassaan. 
Voimme lähestyä Raamattua asennoituen 
niin, että odotamme Jumalan puhuvan 
meille sen kautta”, Lennox sanoi. Hänen 
tarkoituksensa oli ollut tulla mukaan 
paikan päälle, mutta terveydellisistä 
syistä suunnitelmat muuttuivat. Lennox 
oli yksi Reviven odotetuimpia puhujia, 
joten videoterveisiä kuunneltiin mielen-
kiinnolla ja kiitollisuudella.

CHRISTINE CAINEN PUHE ILLASSA
Revive our hearts -iltana meidät johdatti 
Raamatun äärelle ihmiskaupan vastaista 
työtä tekevä australialainen aktivisti ja 
evankelista, Christine Caine. Hän puhui 
siitä, kuinka jokaisen sukupolven täytyy 

TEKSTI: ANNA OJALA | KUVAT: ANNASTIINA TOPPARI

”Sydämen asenne herätykseen on asia, jonka haluan ottaa 
osaksi elämääni. Haluan olla itsekin jatkuvasti Jumalan 
käytössä ja nähdä, miten ihmeitä tapahtuu Suomessa.”
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pyhittäytyä Herralle ja myös kokea ris-
tin kantamisen hinta omana aikanaan. 
Hän esitti sukupolvellemme kutsun 
erottaa itsemme Herralle tietäen, että 
tässä maailmassa eläessämme sillä on 
hintansa. Salissa kohahti, kun ihmiset 
vastasivat kutsuun nousten seisomaan ja 
polvistuen maahan. Nuoret tunnustivat 
syntejään toisilleen ja rukoilivat toisten-
sa puolesta. Kaipausta tehdä omassa elä-
mässään tilaa Jumalalle oli ihmeellisen 
kaunista nähdä.

VAPAA-AIKA JA SEMINAARIT
Vapaa-ajalla osallistujilla oli mahdol-
lisuus tutustua eri toimijoiden, kuten 
Operaatio Mobilisaatio (OM), Linguae 
Christi ja SEND International toimin-
taan. Lisäksi areenan päälavan taakse 
oli rakennettu tori, jossa oli kristillisen 
kirjakaupan myyntipiste. Kirjamyyjät 
kertoivat kristillisen kirjallisuuden vai-
kutuksesta heidän omaan uskoonsa ja 
maailmankuvansa muodostumiseen. 
Heidän missionaalisesta visiostaan ker-
toi myös opiskelijaystävällisyys kirjojen 
hinnoissa. ”Jos kiinnostut jostakin kirjas-
ta, mutta sen hinta on sinulle liian korkea, 
tule juttelemaan - jos sinulla sattuu ole-
maan vaikka ylimääräinen suklaaleivos, 
voimme päästä sopimukseen”, kuului kir-
jamyynnin ystävällinen tarjous.

Seminaaritarjontaan kuuluivat esi-
merkiksi Onko kristinusko siirtomaaval-
taista? ja Epäilijän käsikirja Kristukseen: 
miksi luottaa evankeliumeihin? Eräs 
suomalainen nuori osallistui Steiger-lä-
hetysjärjestössä työskentelevän Ania 
Greenwoodin seminaariin, jonka aihe 
oli Kuinka välittää evankeliumia ajan-
kohtaisella tavalla nuorelle sukupolvelle. 
Nuori kertoo seminaarikokemuksestaan 
seuraavalla tavalla: ”Pyhässä Henges-

sä kulkemisen keskeinen rooli evanke-
liumin välittämisessä puhutteli. Yhdyn 
Greenwoodin näkemykseen siitä, että 
kaikkein tärkeintä on mennä sinne, mis-
sä ihmiset ovat ja kertoa evankeliumia 
kohderyhmälle relevantilla tavalla. Jos 
haluaa koskettaa nuoria, pitää olla kiin-
nostunut siitä, mistä nuoretkin.”

EVANKELIOINTIA KRAKOVAN 
KESKUSTASSA
Revive our universities -iltaa edelsi mah-
dollisuus harjoitella evankeliointia ja 
ihmisten kohtaamista Krakovan keskus-
tassa vapaaehtoisen aktion muodossa. 
Aktio tapahtui luovaan evankeliointiin 
erikoistuneen Steiger-lähetysjärjestön 
johdolla. Sitä edelsi yhteinen valmistau-
tuminen, jonka jälkeen aktio aloitettiin 
marssilla totuuden puolesta. Poliisipar-
tio kulki edellä valmistaen marssijoille 
tietä. Marssi päättyi torille, jossa evanke-
liumi julistettiin selkeästi englanniksi ja 
puolaksi.

Aktion osallistujat jakautuivat pieniin 
tiimeihin ja avasivat keskusteluja koh-
taamiensa ihmisten kanssa kysymyksillä 
siitä, mitä ovat suurimmat valheet, joita 
nuoret tänä päivänä uskovat ja mikä on 
totuus. ”Erityisesti marssi totuuden puo-
lesta oli minulle merkittävä. Oli vaikutta-
vaa, kuinka asioita tehtiin pelottomasti, 
iloiten ja rakastaen ja samalla tyylikkääs-
ti”, kuvaili aktioon osallistunut suomalai-
nen nuori mies. ”Jotain tällaista haluaisin 
nähdä Suomessakin tapahtuvan.” Koh-
dattuja ihmisiä kutsuttiin mukaan Revi-

ven avoimeen iltatapahtumaan. Noin 80 
aktiotiimin kohtaamaa ihmistä saapui 
paikalle ja useat heistä vastaanottivat 
rukousta ja halusivat jatkaa keskustelua 
kristinuskoon liittyvistä kysymyksistä.

REVIVE EUROPE -ILTA: 
TILASTOJA JA ROHKAISUA
Revive Europe -iltana kuulimme 24/7 
prayer -järjestön perustajalta Pete Grei-
giltä rohkaisevia tilastoja siitä, kuinka 
nuorten ja nuorten aikuisten kiinnostus 
hengellisistä asioista on kasvanut. Tilas-
toissa käsiteltiin muun muassa Raama-
tun ensiostajia, Ranskassa kastettujen 
määrää ja jopa Suomen nuorten miesten 
hengellistä aktivoitumista. Greig nosti 
esiin Ranskan Notre Dame -katedraa-
lin uudelleenavajaiset ja kuinka paavi 
Franciscus oli kommentoinut tapahtu-
maa: ”Olkoon Notre Damen uudelleensyn-
tymä profetaalinen merkki uudistuksesta 
Ranskan seurakunnassa.” Greig puhui sii-
tä, kuinka kristittyjen tapa puhua maan-
osamme hengellisestä tilasta on usein 
lannistuneisuuden sävyttämää. Hän toi 
esille ajatuksen siitä, voisimmeko sit-
tenkin avata silmämme ja nähdä, kuinka 
Jumala jo nyt toimii keskellämme ja va-
lita puheisiimme uskon ja toivon äänen 
suhteessa tulevaisuuteen. Greig rohkaisi 
ottamaan omilla paikoillamme vastuuta 
siitä, mitä kaipaamme nähdä Jumalan 
tekevän kansojemme keskellä. ”Meidän 
on aika harjoittaa hengellistä auktori-
teettiamme omissa kansoissamme”, hän 
kehotti viitaten sekä olosuhteisiin asen-
noitumiseen että rukoukseen.

VUODEN ALOITUS 
ILOISISSA MERKEISSÄ
Uusi vuosi aloitettiin yhdessä iloisissa 
merkeissä, kansojen yhteisessä juhlis-
tuksessa ja ylistyksen ilmapiirissä. Päivä 
päivältä kävi ilmeisemmäksi, etteivät Eu-
roopan nuoret ja nuoret aikuiset ainoas-
taan kaipaa nähdä herätystä, mutta he 
tahtovat antaa itsensä alttiiksi sen syn-
nyttämiseksi.

Tapahtuman jälkeen kotiin päästiin 
palaamaan toiveikkain mielin, kirkkaan 
taivaan halki.

”Opetuksissa minua puhutteli se, kuinka Jumala on luonut meistä 
jokaisen omaan tehtäväänsä ja kuinka Jumala käyttää meitä. 
Sain tuntea Jumalan rakkautta ja kuinka hän sytytti sydämeni 
liekkiin.”

”Revivessä sytytti erityisesti tapahtuman ilmapiiri; 
antautuneisuus Pyhän Hengen johdatukselle näkyi 
siinä, miten sekä järjestäjät että osallistujat saivat olla 
Jumalan käytössä.
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TEKSTI JA KUVAT: VENLA KESKI-LUSA

Usko, kutsumus ja rakastettu
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UUDEN ALUN ÄÄRELLÄ
Lapsuudessa Mika ei juurikaan ajatel-
lut, mihin suuntaan elämä häntä veisi. 
Hän varttui tavallisessa perheessä, jossa 
kristilliset arvot olivat läsnä. Kouluaika-
na hän keskittyi opiskeluun ja harras-
tuksiin, hengelliset kysymykset alkoivat 
nousta mieleen vasta huomattavasti 
myöhemmin.

USKOONTULO JA SEN MERKITYS
Isosalo kertoo ensimmäisen kerran ot-
taneensa rukouksessa Jeesuksen vas-
taan jo neljävuotiaana. Lapsuuden usko 
ei kuitenkaan kantanut aikuisikään asti. 
Ajan myötä hän alkoi kyseenalaista-
maan asioita ja kun ei ollut ketään kenen 
kanssa olisi voinut niistä keskustella, 
maailma vei mennessään. Käännekohta 
kaikelle tapahtui kuitenkin pari vuotta 
sitten.

Vuonna 2023 uusien uskovien kaverei-
den myötä ajatus seurakuntaan palaami-
sesta alkoi itää. Siitä lähti käyntiin etsin-
tä itselle sopivasta hengellisestä kodista. 
Hän löysi lopulta somen ja puskaradion 
kautta itselleen hengellisen kodin ja 
merkityksellisiä ystäviä OPKOsta. Siellä 
hän sai mahdollisuuden osallistua opis-
kelijailtoihin, pienryhmiin ja leireille, 
joissa usko alkoi vähitellen muodostua 
yhä syvällisemmäksi osaksi hänen elä-
määnsä. Ja sitä kautta alkoi myös avau-
tua oma kutsumus ja työnäky.

”Se oli iso askel – ei vain tietää Jeesuk-
sesta, vaan oikeasti tuntea Hänet henki-
lökohtaisesti”, Isosalo kuvailee. Hän koki, 
että usko ei ollut enää vain opittuja asioi-
ta, vaan syvällinen suhde Jumalaan, joka 
antoi hänen elämälleen uuden suunnan.

RAKASTETTU
Isosalo puhuu avoimesti siitä, miten syvä 
ymmärrys Jumalan rakkaudesta on vai-
kuttanut häneen. Hän on oivaltanut, että 
Jumalan rakkaus ei riipu hänen suorituk-
sistaan, menestyksestään tai epäonnis-
tumisistaan. Tämä ymmärrys on tuonut 
hänelle vapautta ja armollisuutta itseään 
kohtaan.

”Jumala näkee minut eri tavalla kuin 

miten itse näen itseni. Se antaa voimaa 
myös arjessa – voi oppia sanomaan ei, 
antaa itselleen lepoa ja anteeksi omat 

virheensä”, hän kertoo. Tämä oivallus on 
ollut tärkeä myös hänen tulevaisuuden 
kutsumukselleen.

Monet nuoret kamppailevat riittämät-
tömyyden tunteiden kanssa. He vertaa-
vat itseään muihin, yrittävät saavuttaa 
hyväksyntää ja pelkäävät epäonnistu-
mista. Isosalo tietää tämän omakohtai-
sesti. ”Minulle oli pitkään vaikeaa hyväk-
syä itseäni sellaisena kuin olen. Yritin 
täyttää tyhjyyttä suorittamisella ja ul-
koisilla saavutuksilla. Vasta kun Raama-
tusta ymmärsin, että Jumalan rakkaus ei 
perustu tekoihini, vaan siihen, kuka olen, 
aloin vapautua tästä kuormasta.”

KUTSUMUS LASTEN JA 
NUORTEN PARISSA
Isosalon sydämellä ovat erityisesti lapset 
ja nuoret. Hän on toiminut aktiivisesti 
nuorten ja varhaisnuorten parissa leireil-
lä ja erilaisissa seurakuntatapahtumissa. 
Aiemmin Mika opiskeli matematiikan ja 
fysiikan opettajaksi Helsingin yliopistol-
la, ala ei tuntunut kuitenkaan oikealta. 
Vaikka siinä pääsikin kutsumuksen mu-
kaan työskentelemään nuorten parissa, 
aikaa vain ei ollut riittävästi nuorten 
todelliseen kohtaamiseen. Hänen tien-
sä vei siviilipalvelukseen Enä-Seppään 
jossa hän sai tehdä muiden työtehtävien 
ohella myös nuorisotyötä leireillä joka 
vahvisti hänen kutsumustaan entises-
tään.

”Se tuntuu omalta. Haluan olla muka-
na rakentamassa yhteisöä, jossa nuoret 
voivat kokea olevansa hyväksyttyjä ja 
rakastettuja. Tärkeää on myös, että eri 
seurakunnat voisivat tehdä yhteistyötä 
ja tuoda ihmisiä yhteen.”

Mikan mielestä on ollut hienoa päästä 
olemaan sellainen henkilö jonka kanssa 
lapset ja nuoret haluavat viettää aikaa, se 
viestii ansaitusta luottamuksesta. Nuor-
ten kanssa koetut syvälliset keskustelut 
ja rukoushetket ovat jääneet mieleen, 
kuten myös se kuinka on tullut tärkeäksi 
luotettavaksi aikuiseksi niille jotka sel-
laista kaipaavat.

Isosalo kertoo myös unelmastaan 
perustaa koti, jonne nuoret voisivat ko-

Mika Isosalo, 23, asuu Helsingissä ja opiskelee ensim-
mäistä vuotta Diakonia-ammattikorkeakoulussa kirkon 
nuorisotyötä. Hänen matkansa kohti nykyistä elämään-
sä ei ole ollut suoraviivainen, vaan siihen on mahtunut 
paljon etsintää ja kysymyksiä.

Jumala näkee minut 
eri tavalla kuin miten 

näen itseni
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Mika kutsumustyössään lasten ja 
nuorten parissa kesällä 2024 OPKOn 
perheleirillä Valkealan opistolla

koontua matalalla kynnyksellä. ”Siellä 
voisi olla Raamatun lukemista, ylistys-
tä, rukousta, luovia juttuja ja yhdessä 
olemista – ja ehkä myös leivontaa!” hän 
naurahtaa.

HAASTEENA SOME
Nykyajan nuorilla on monia haasteita, 
joista sosiaalinen media on yksi merkit-
tävimpiä. ”Some luo ulkonäköpaineita, 
menestyspaineita ja tunteen, että pitäi-
si olla tietynlainen”, Isosalo toteaa. Hän 
näkee, että monet etsivät hyväksyntää 
vääristä paikoista, kuten päihteistä, suo-
rittamisesta tai ulkoisista saavutuksista.

”Olen itsekin etsinyt täyttymystä kil-
paurheilusta ja työnteosta. Siihen antoi 
kaikkensa ja siten ehkä vähän pakeni 
asioita. Ne toivat hetkellistä iloa, mutta 

eivät täyttäneet sydämen todellista kai-
puuta”, hän kertoo. Selkeästi jotain puut-
tui ja lopulta hän oivalsi, että vain Jeesus 
voi täyttää ihmisen syvimmät tarpeet.

VALOA JA TOIVOA NUORTEN 
KESKUUDESSA
Kaikista haasteista huolimatta Isosalo 
on huomannut myös paljon positiivista 
nuorten ja opiskelijoiden keskuudessa. 
Erityisesti hän iloitsee siitä, että monet 
nuoret ovat avoimia hengellisille asioille 
ja jakavat uskostaan rohkeasti.

”Näen nuorissa paljon vahvuutta ja ai-
toutta. On hienoa nähdä, kuinka nuoret 
järjestävät rukoushetkiä kouluissaan, 
kutsuvat kavereitaan leireille ja ovat yl-
peitä uskostaan. Lapset ja nuoret pysty-
vät nykyään niin avoimesti puhumaan 
uskostaan kun ovat saaneet oikeat eväät 
elämään. Näin ei ole aina ollut.”

Hän toivoo, että yhä useampi voisi 
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löytää aidon ilon ja rauhan Jeesuksessa. 
”Olisi upeaa, jos seurakunnista ja kristil-
lisistä yhteisöistä tulisi paikkoja, joissa 
jokainen voi tuntea itsensä rakastetuksi 
ja hyväksytyksi juuri sellaisena kuin on.”

KATSE TULEVAISUUTEEN
Mika Isosalon matka jatkuu nuorisotyön 
opiskelujen ja hengellisen kasvun paris-
sa. Hänen sydämellään on kutsu palvella 
Jumalaa nuorisotyön kautta, rakentaa 
yhteisöjä yli seurakuntarajojen ja levit-
tää Jumalan rakkautta ympärilleen.

”Toivon, että voisin olla osana sellaista 
työtä, joka tuo ihmiset yhteen, rohkaisee 
ja antaa toivoa. Uskon, että Jumalalla on 
suunnitelma jokaiselle – ja se on hyvä 
suunnitelma.”

Näillä sanoilla Isosalo haluaa rohkais-
ta muitakin löytämään oman paikkansa 
ja elämään täysillä Jumalan johdatukses-
sa.

Ote Mikan kirjoittamasta runosta 
Rakastettu on oikea nimesi:

Älä pelkää
Olet minulle Rakas
Rakkaaksi sinua kutsun
Rakkaana sinut näen
En näe sinua epäonnistuneena
En näe sinua pelkurina
En näe sinua petturina
En näe sinua rumana
En näe sinua elämässäsi 
hävinneenä
En näe sinua arvosanojesi 
keskiarvona
En näe sinua muiden mielipiteiden 
summana
En näe sinua menneisyytesi kautta
En katso sinussa noita asioita
Eivät suorituksesi ole 
minulle tärkeitä 
Minulle riittää sydämesi

Sydämesi ilman yhtäkään 
saavutusta
Sydämesi juuri sellaisena kuin se on
Sinä omana itsenäsi riität
Iloitsen kun käännyt minun 
puoleeni
Vietät aikaa kanssani
Puhu minulle, kuuntele ja ylistä
Lepää, minun luotani löydät levon
Luota minuun
Minä riemuitsen sinusta (Sef. 3:17)
Kaikki järjestyy
Haluan kulkea kanssasi 
yhdessä tiellä
Auttaa sinua (Joos. 1:9)
En sinua ikinä hylkää 
(5.Moos. 31:8, Hepr.13:5-6)
Aina otan sinut avosylin 
luokseni turvaan
Rakastan sinua kuin 
Isä Tuhlaajapoikaa
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Jätä kestävä 
perintö 

Arkki on Suomen Ev.lut. Opiskelija- ja Koululaislähetyksen jäsen- ja tie-
dotuslehti ISSN 0786-4035. Tilaukset, osoitteenmuutokset, palautteet  ja 
ilmoitusmyynti: Osoite  OPKO / Arkki, Hämeentie 155 A 9, 00560 HELSINKI 
Puhelin  (09) 612 9940. Sähköposti  arkki@opko.fi  Internetissä  opko.fi/
arkki 

Päätoimittaja  Jussi Miettinen  Toimitussihteeri ja taitto Venla Keski-Lusa  
Paino  Trinket  Painos 1/2025  4700 kpl  Arkki ilmestyy vuonna 2025 
viikoilla 7, 19, 35 ja 45.  Aineisto toimitukseen viisi viikkoa aikaisemmin.  
Mediatiedot  www.opko.fi/arkki 

Arkki on ilmestynyt vuodesta 1989. Arkin edeltäjiä  olivat tiedotuslehti  
OPKO-sanomat ja opiskelijalehti Pro Fide. OPKO on Suomen evanke-
lis-luterilaisen kirkon piiriin kuuluva kristillistä koululais- ja opiskelijatyötä 
tekevä järjestö. OPKO järjestää säännöllistä opiskelija- ja nuortentoimin-
taa suomen, ruotsin ja englannin kielellä yhteensä 14 paikkakunnalla. 
OPKO on perustettu 1964.

1/2025Voit tukea evankeliumin sano-
malla avointa nuorta sukupolvea 
myös tekemällä testamentin, jos-
sa on OPKO yhtenä tai ainoana 
edunsaajana. Kysy lisää OPKOn 

talous- ja hallintopäälliköltä 
Tuula Mäkelältä,  

tuula.makela@opko.fi, 
p. (09) 612 9940.

Maailma ja Jumalan valtakunta tarvitsevat osaavia vaikuttajia ja johtajia, joilla on 
sydän taivaassa ja jalat maan päällä. Maanmuuttajat-johtamiskoulun missiona 
on Kristukselle ja omalle kutsumukselle antautuneiden muutoksentekijöiden 
nostaminen ja varustaminen yhteiskunnan eri sektoreille kuten seurakuntiin, 
hengellisiin järjestöihin, politiikkaan, liike-elämään, tieteeseen ja taiteeseen.  

Ole muutoksen ääni – aloita itsestäsi.

Kutsumuspohjainen evankelistakoulutus tarjoaa dynaamisen oppimisprosessin, jossa 
omaan kutsumukseen perustuva evankelioimisen orientaatio ja kristillinen identiteetti 
vahvistuvat. Evankelistana kasvaminen toteutuu vuorovaikutuksessa Jumalan ja oppi-
misyhteisön kanssa. Suomi, maailma ja Jumalan valtakunta tarvitsevat innostuneita ja 

taitavia evankeliumin kommunikoijia, joiden sanoma on kirkas ja valloittava! 
Tervetuloa mukaan muutosmatkalle!

Maanmuuttajat –johtajuuskoulu
7.3.2025 - 8.2.2026

Syty ja pala –evankelistakoulu
21.3.2025-7.2.2026
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APOLOGIANURKKA

Miksi rakkaus sallii 
kärsimyksen?

OPKOn apologi, puolustajanpolku.fi
J. J. Aleksi Markkanen

Pahuuden tai kärsimyksen ongelma on ki-
perä haaste kristityille. Ei niinkään siksi, 
ettei siihen olisi vastauksia, vaan siksi, 
että ongelma on monitahoinen eivätkä 
vastaukset välttämättä miellytä kysyjää. 
Lisäksi pahuuden ongelmia on useam-
pia. Yhden vastaus ei sovi toiseen, mutta 
se ei ole vastauksen vika.

Pahuuden looginen ongelma on klassi-
nen argumentti, joka pyrkii osoittamaan, 
etteivät Jumala ja pahuus voi mitenkään 
olla olemassa samaan aikaan. Hyvä Ju-
mala haluaisi poistaa pahan, kaikkivoi-
pa kykenisi tekemään niin. Koska pahaa 
kuitenkin on, Jumala ei ole hyvä, kaik-
kivoipa, kumpaakaan tai ehkä edes ole-
massa.

Pelkkä ratkaisun mahdollisuus riittää 
osoittamaan, että argumentti on vialli-
nen. Hyvälläkin Jumalalla voi olla moraa-
lisesti riittävät syyt sallia pahuutta maa-
ilmassaan; yksi tällainen syy voisi olla 
moraalisen vapauden suuri arvo. Voima 
ei ole avain jokaiseen oveen; kaikkivoi-
pakaan ei voi pakottaa luotujaan vapaas-
ti valitsemaan oikein. Ja koska Jumala on 
sitoutunut lopulta poistamaan pahuu-
den, sen tilapäinen salliminen ei synnytä 
pysyvää ristiriitaa.

Pitkälti Alvin Plantingan työn ansios-
ta filosofit ovat hylänneet loogisen on-
gelman ja ottaneet vaatimattomamman 
tavoitteen: pahuus ei tee Jumalaa mah-
dottomaksi, ainoastaan epätodennäköi-
seksi. Evidentialistinen ongelma esit-
tääkin, että maailmassa tuntuu olevan 
”kohtuutonta pahuutta”. Pahuus on niin 
hirveää tai sitä on niin paljon, ettei sen 
sallimiseen voi olla moraalisesti riittä-
vää syytä. Vaikuttaa siis todennäköiseltä, 
ettei Jumalaa ole, vaikka pieni mahdolli-
suus jääkin.

Todennäköisyys riippuu aina vahvasti 
taustatiedoista. G. E. Moore huomaut-
taa, että ratkaisevaa on se, onko meillä 
taustatietojen valossa paremmat syyt 
pitää totena Jumalan olemassaoloa vai 
pahuuden kohtuuttomuutta. Jos on koh-
tuutonta pahaa, ei ole Jumalaa –  mutta 
jos Jumala on, pahuus vain vaikuttaa 
kohtuuttomalta.

Ihmisen rajallisuus on argumentin 
heikko lenkki. Meillä ei yksinkertaisesti 
ole edellytyksiä arvioida pätevästi, olisi-
ko Jumala voinut saavuttaa hyvät tavoit-
teensa maailmanhistorian osalta ilman 
sitäkin, että kärsimys X lankesi henkilön 
Y niskaan. Kerrannaisvaikutukset jäävät 

meiltä pimentoon.
Emme myöskään tiedä, millainen paik-

ka maailma olisi, ellei Jumala jatkuvasti 
hillitsisi pahuutta. Ainoa vertailukoh-
tahan on jäljelle jäävä siivu. Jos Jumala 
poistaisi 99 % nykyisestä pahuudesta, 
pitäisimme luultavasti viimeistä pro-
senttia yhä hirveänä ja kohtuuttomana. 
Mutta entä jos pahuuden nykyinen mää-
rä onkin se prosentti, jonka Jumala jättää 
maailmaan?

Pahuuden ongelma ei ole Jumalan vaan 
ihmisen ongelma. Me teemme pahaa – ja 
erittäin usein hyvääkin itsekkäistä motii-
veista. Jopa pienet lapset ovat itsekkäitä 

varhaisesta asti. R. C. Sproul toteaa: ”Hy-
välle ihmiselle tapahtui pahaa vain ker-
ran historiassa, ja hän tarjoutui siihen 
vapaaehtoisesti.”

Kärsivä ihminen itse ei kaipaa filosofi-
sia vastauksia, vaan kuuntelevaa korvaa 
ja olkapäätä, johon nojata. Kolmas on-
gelma onkin emotionaalinen ongelma: 
kuinka voin elää pahuuden todellisuu-
den kanssa?

On hyvä huomata, että pahuuden on-
gelma huutaa vastausta jokaiselta kat-
somukselta. Bertrand Russell kysyi 
sarkastisesti, kuinka kristitty voi puhua 
Jumalan rakkaudesta syöpäsairaan lap-
sen vuoteen äärellä. Lohtu vaikuttaa lai-
halta, mutta tarjoaako hänen ateisminsa 
parempaa? Todellisuushan on merkityk-
setön ja mieletön, kohta kuollut lapsi 
on iäksi poissa. Buddhalaisuus opettaa 
oivaltamaan, että nautinto ja kärsimys 
ovat molemmat harhaa. Hindu kärsii 
edellisen elämänsä synneistä edes muis-
tamatta niitä. Mikään näistä ei ota ongel-
maa vakavasti.

Jumalan pyyhkiminen yhtälöstä ei 
poista ongelmaa, vaan ratkaisun. Pahuus 
ja kärsimys jäävät jäytämään ja repi-
mään maailmaa, mutta nyt niille ei edes 
periaatteessa löydy tarkoitusta. Ei ole 
ketään, joka olisi ottanut ne harteilleen 
ja kantanut niiden tuhovoimat ristille 
kukistaakseen ne lopullisesti. Kun ne 
kerran ovat täyttäneet tehtävänsä, ei ole 
ketään, joka loisi maailman uudeksi.

Älä heitä kipusi tähden ratkaisua pois. 
Heitä mieluummin kipusi hänen kannet-
tavakseen.

Emme myöskään tiedä, 
millainen paikka maailma 

olisi, ellei Jumala jatku-
vasti hillitsisi pahuutta.

KUVA: JUKE LUOMA
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TUKI

Saako epävarma ja itseensä pettynyt uskoa? 
Toki saa. Juuri hän saa. Muista en ole niin varma. 
Juuri itseensä pettyneitä varten Jeesus tuli. Juuri 
itseensä pettyneet ymmärtävät tarvitsevansa 
Vapahtajaa. ”Terveet eivät tarvitse parantajaa 
vaan sairaat”, sanoi Jeesus.    ”Jumala ei voi antaa 
armoaan muille kuin nöyrille, se on: nälkäisille, 
janoisille, tyhjille, köyhille, syntisille ja narreille”, 
kirjoitti Luther. 

RAAMATTU AJASSAMME

TYKKÄÄKÖ JEESUS 
MINUSTA?

Epävarmat saavat luottaa varmaan 
Jumalaan ja hänen varmaan sa-
naansa. Itseensä pettyneiden ei 

tarvitse pettyä Jeesukseen.
Epäilevä Tuomas vakuuttui kohda-

tessaan Jeesuksen, joka näytti hänelle 
haavansa. Itseensä pettynyt Pietari koh-
tasi armahtavan Jeesuksen, jonka sovi-
tustyön tähden mekin saamme uskoa 
kaikki syntimme anteeksi ja itsemme 
pelastetuiksi Jumalan lapsiksi.

USKOMME MÄÄRÄ EI 
PELASTA VAAN JEESUS
Entä jos en sydämessäni tunne uskoa ja 
Jumalan armoa? 

Raamattu ei sano, että ne pelastuvat, 
jotka tuntevat pelastuksen sydämessään.  
Saatamme sekoittaa uskon ja tunteet. 
Joskus ilo siitä, että saa turvautua Juma-
lan armoon, voi tuntuakin hyvältä. Mut-
ta pelastus ei riipu tunteista.  Jeesuksen 
sovitustyö ja Jumalan armo ja anteeksi-
antamus ovat yhtä totta silloinkin, kun 
sydämessä tunnetaan vain oma pahuus. 
Itse asiassa juuri silloin anteeksianta-
musta tarvitaankin.

Joissakin virsissä ja hengellisissä lau-
luissa tämä asia on ilmaistu kirkkaasti. 

”Opeta valvomaan ja armoon juurtu-
maan, uskomaan näkemättä ja muuta 
pyytämättä kuin olla lunastettu, kuole-

maas  istutettu.”  (308:5)
”Uskossa täytyy kulkea vielä, nähdä ei 

saa, ei se hyödytäkään. Tunteethan vaih-
tuu, muuttuu ja haihtuu. Siksi vain sa-
naansa luottamaan jään.” (Viisikielinen 
211:7)

ITSETUTKISKELUN SUDENKUOPPA
Entä kehotus ”Tutkikaa itseänne, olette-
ko uskossa” (2. Kor. 13:5)?

Se on tärkeä kehotus, ettemme pettäisi 
itseämme. Tuo tutkiminen voi kuitenkin 
johtaa myös väärään itsensä tarkkailuun. 
Teksti kääntääkin katseen pois oman sy-
dämen tuntemusten tarkkailusta: ”Ette-
kö huomaa, että Jeesus Kristus on teidän 
keskellänne.” 

Itseänsä tarkkailemalla voi tulla en-
tistä epävarmemmaksi. Kiinnostus tulee 
siis suunnata Jeesukseen.  Tutkiminen 
voi johtaa hyvään, kun alamme tarkkailla 
enemmän Jeesusta kuin itseämme. 

Jeesuksen me kohtaamme evanke-
liumin sanassa, Raamatussa. Epävar-
muuden ja pettymykset saa hukuttaa 
sanomaan syntien sovituksesta ja an-
teeksisaamisesta. Kun uskomme syntim-
me anteeksi Jeesuksen tähden, on suh-
teemme Jumalaan niin varmalla pohjalla 
ja niin kunnossa kuin se tässä maailmas-
sa voi olla. 

PELASTUSVARMUUS 
LÖYTYY RAAMATUSTA
Älä siis etsi Jumalan ääntä sydämestäsi, 
omista tunteistasi tai kokemuksistasi. Ju-
malan ääntä tulee etsiä hänen sanastaan, 
Raamatusta. Vain sellainen usko, joka 
rakentuu Jumalan sanan varaan, kestää 
elämän myrskyt ja haaksirikot. 

On syytä uskoa, kun Raamatussa sa-
notaan: ”Jokainen, joka huutaa avuksi 
Herran nimeä pelastuu.  Ja Jeesuksen 
sanojen mukaan se, joka sanoi: ”Jumala 
ole minulle syntiselle armollinen”, meni 
kotiinsa vanhurskaana. 

Lutherin mukaan Jumala on ottanut 
pelastuksemme omiin käsiinsä, jotta 
pelastuksemme olisi varma. Siksi ainoa 
varmuus pelastuksesta löytyy Jumalan 
teoista. Varmuus on siis etsittävä Juma-
lan sanasta, Raamatusta. 

OLETKO YHÄ EPÄVARMA? 
Jos olet epävarma siitä, onko Jumalan 
pelastava sana tarkoitettu myös sinulle, 
mene ehtoolliselle. Yhtä varmasti kuin 
saat ehtoollisen leivän ja viinin, saat us-
koa, että Kristus on kuollut sinunkin syn-
tiesi tähden ja antaa ne anteeksi. Silloin 
olet pelastettu. 

Varmuus on myös siinä, että sinut on 
kasteessa otettu Jeesuksen sovitustyön 
yhteyteen, Jumalan lapseksi. Jos vielä 
olet epävarma, mene ripittäytymään, 
tunnusta syntisi ja ota vastaan synnin-
päästö. 

Sanomme kastetta, ehtoollista ja Ju-
malan sanaa armonvälineiksi. Ne välittä-
vät meille Jumalan armon, antavat uskon 
ja vahvistavat sitä.

Timo Junkkaala
Teologian tohtori
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Uskonpuhdistuksen suuri löytö ja luterilaisen 
uskon ydinajatus on se, että meidän syntisten 
hyväksi luetaan Kristuksen vanhurskaus. 

Tämä forenssiseksi vanhurskauttaseksi kut-
suttu uskon salaisuus on selvimmin ilmaistu 
Roomalaiskirjeen luvussa 4, jossa puhutaan 
siitä, kuinka meidät ”katsotaan” tai ”luetaan” 
vanhurskaiksi. Kyse on siis siitä, että vaikka me 
uskovinakin olemme jatkuvasti syntisiä, Kris-
tuksen sovitustyön tähden olemme kuitenkin 
vanhurskaita.   

Tähän asiaan sisältyy suuri sielunhoidollinen 
viisaus ja lohdutus. Kyse ei ole meistä, meidän 
onnistumisestamme tai kasvustamme, vaan sii-
tä, että meidän hyväksemme luetaan se, mitä 
Kristus on tehnyt. Paavali käyttää voimakasta 
ilmausta: jumalattoman vanhurskauttaminen. 

Jeesukseen uskova on siis samalla kertaa ja 
yhtä aikaa syntinen ja vanhurskas. Itsessään 
syntinen, mutta Kristukseen turvautuessaan 
vanhurskas.  

Luther puhuu autuaasta vaihtokaupasta. Me 
annamme syntimme Jeesukselle ja hän antaa 
pyhyytensä ja vanhurskautensa meille. 

Vanhurskaus on Jumalan ominaisuus ja tar-
koittaa oikeudenmukaista ja pyhää. Ihmisestä 
puhuttaessa se tarkoittaa sitä, että ihminen on 
syntien anteeksiantamuksessa tehty Jumalalle 
kelpaavaksi.  

Uskonpuhdistuksen 
aarre: forenssinen 
vanhurskauttaminen

KUVA: SHUTTERSTOCK
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TUKI

Voiko rahalla 
rakastaa?
Olen nyt uutena talous- ja hallintopääl-
likkönä jännän äärellä, kun kirjoitan ensi 
kertaa Arkin taloussivua. Tällä kertaa 
teemana on “rakastettu”. Voiko siis raha 
liittyä tähän teemaan? Mieleeni tulee 
eräs Raamatun lempikohdistani: “Hei-
tä työsi HERRAN haltuun, niin sinun 
hankkeesi menestyvät.” (Sananl. 16: 3). 
Hankkeiden menestyminen vaatii myös 
riittäviä taloudellisia resursseja. Sydä-
meni riemuitsee, kun saan ensi kertaa 
elämässäni käyttää ammatitaitoani Ju-
malan valtakunnan työhön. Sanaan luot-
taen heitän työni Herran haltuun rukoil-
len hankkeitteni menestymistä ja niiden 
koitumista OPKOn siunaukseksi. Rukoili-
sitko, että Herra antaisi minulle viisautta 
työssäni ja johdattaisi minua huomaa-
maan kaiken tärkeän ja merkityksellisen 
ja ohittamaan sen, millä ei ole väliä. 

Ottaessani haltuun asioita yksi kerral-
laan olen nähnyt tiliotteilta mm. kaikki 
OPKOlle tulleet lahjoitukset, avustukset 
ja myyntitulot. Tapahtumia on lukumää-
räisesti paljon ja seurantojen tekemi-
sessä on valtava työ. Siksi olen ryhtynyt 
selvittämään, josko prosessia voitaisiin 
automatisoida. Tämä on nyt yksi sydä-
melleni noussut oma hankkeeni, jonka 
toivon onnistuvan ja siksi heitän sen 
Herran haltuun. Hänen kädessään se 
kantaa hedelmää, jos niin on tarkoitettu.

Talous- ja hallintopäällikkönä aloitet-
tuani sain myös piston sydämeeni. Ha-
vaitsin olleeni vuosia mukana eräässä 
OPKOn kannatusrenkaassa koko ajan 
samalla kuukausilahjoitussummalla. 

Huomasin, miten paljon vähemmän sillä 
nykyään saa katettua syntyneitä kustan-
nuksia kuin muutama vuosi sitten. Koen-
kin, että minun on nostettava kuukau-
silahjoitukseni määrää. Olen kiitollinen 
joka ainoasta OPKOn toimintaan lahjoi-
tetusta eurosta. Kutsun sinuakin rukoi-
lemaan johdatusta OPKOn toimintaan ja 
että yhä uusia ystäviä tulisi kannatusren-
kaisiin mukaan. 

Voiko siis rahalla rakastaa kuten otsi-
kossa kysyttiin?” Vastaus on: Kyllä. Ra-
hallakin voi rakastaa luomalla mahdol-
lisuuksia Jumalan valtakunnan työhön. 
OPKOn kohdalla se tarkoittaa saatujen 
varojen turvin Kristuksen tunnetuksi 
tekemistä koululaisten ja opiskelijoiden 
parissa ja kutsumista heitä elämään Jee-
suksen ystävinä. Jokainen asian todeksi 
elänyt tietää, että ei voi enempää kokea 
olevansa rakastettu kuin pelastettuna, 
Jeesuksen ystävänä.

opko16



Att vara 
närvarande

2/2025

FSSMnytt

I höstas blev jag påmind om att det absolut värde-
fullaste jag kan ge till en annan människa inte är 
vad jag kan göra, utan min närvaro. Att verkligen 
lyssna när jag pratar med någon. Att visa att jag 
bryr mig. Att ge den andra utrymme att få säga det 
som ligger på hjärtat men som är lite för stort för 
att ta upp i vardagligt småprat. Det här märker jag 
i mitt arbete vid receptdisken på apoteket. Ibland 
får jag ett oväntat fint samtal med en kund bara för 
att jag gett mig tiden att ställa en öppen fråga om 
t.ex. hur kunden klarar vardagen med sin sjukdom 
och hur han/hon hittar ork att motionera eller ta 
hand om sig själv. Och plötsligt får jag höra hur det 
är att leva med en svår sjukdom eller hur någon 
tillfrisknat från cancer mot alla odds eller hur nå-
gon är orolig för sin anhöriga. Det är väldigt lite 
jag som apotekspersonal kan göra åt dessa öden. 
Förutom att lyssna förstås. Men jag har lärt mig att 
man inte ska underskatta lyssnandet! 
För när jag vågar lyssna på det som är för stort 
eller för obekvämt för det vardagliga samtalet, då 
händer det något. Då får människan framför mig 
lätta på sin börda och jag får förmedla att hon inte 
är ensam. Ingenting har egentligen förändrats, 
ändå kan hon gå hemåt med lättare axlar. 

Jag tror att vi människor är kallade att leva så här. 
Att inte rygga tillbaka för någon annans smärta 
utan våga vara kvar och lyssna. Vi måste inte kun-
na lösa vår medmänniskas problem. Det kan vi 
inte alltid. Med det vi kan göra är att visa omsorg. 
Och förunderligt nog blir en börda lättare av att 
få delas. När vi får lätta på hjärtat och berätta det 
som tynger oss tappar bördan en del av sin vikt. 
Och det är inte så konstigt när vi förstår att Gud 
har skapat oss till gemenskap och till att vara be-
roende av varandra. 
Så min utmaning till dig idag är att våga stanna 
upp och lyssna när det behövs. Kanske vågar du 
till och med ta möjligheten att fråga om du kan få 
be för den andras bekymmer. Vi vet aldrig på för-
hand vilka fina samtal vi kan få när vi är öppna och 
närvarande för varandra.

Mikaela Fougstedt
studentarbetare på Åland

I en värld så full av prestation och effektivitet som vår, är det lätt att vi tappar 
perspektivet på vad som är riktigt viktigt och värdefullt. 
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Den trettonde november satt jag, Benjamin Sand-
berg, Saga Lindholm och William Nyholm inför en 
skolklass för att svara på deras svåraste frågor om 
kristendomen. Vi skulle dra konceptet Grilla en 
Kristen som går ut på att publiken får ställa sina 
egna frågor om kristen tro som panelen sedan be-
svarar enligt bästa förmåga. Allt mellan himmel 
och jord är tillåtet att fråga om, och fokus är inte 
på oss och vad vi tror att folk vill veta, utan på våra 
åhörare och deras funderingar. 
Jag var nervös. Hur ska man svara på de allra kne-
pigaste frågorna om tro? Hur ska man göra det 
inför en publik som eventuellt är väldigt tveksam 
och ifrågasättande? Men jag visste att vi gjorde det 
tillsammans som ett team och att Gud håller att 
ifrågasättas. 
När det väl var dags hade ingen av oss sovit sär-
skilt bra. Äsch, vilket dåligt utgångsläge. Men när 
jag satte mig framför eleverna och vi började ta 
emot deras frågor, fylldes jag av lugn och frid. 
Samtalstonen var respektfull, eleverna nyfikna 
och frågorna tog aldrig slut.
Det märktes att många kunde en hel del om tro 
och kunde formulera goda frågor. Vi märkte också 
hur välfungerande vårt team var. Vi hade alla lite 
olika perspektiv som kompletterade varandra och 
på så vis kunde flera olika slags frågor få svar av 
någon som tänkt i liknande banor. Den bild jag fick 
av ungdomars frågor om tro idag var överraskan-
de. Det kom få frågor om kristen etik och varför 
Gud “förbjuder” oss att göra det ena eller det an-

dra. Istället fick vi fundera kring bl.a. tro och ve-
tenskap, himmel och helvete och andlighet. 
“Om alla människor är skapta i Guds avbild, tror 
ni då att alla borde ha en förmåga att vara religiös 
eller troende?”  var det en som frågade. 
Efteråt var jag väldigt glad. Tänk att vi fick göra 
detta! Saga Lindholm och de andra ungdomarna 
hade kämpat för att detta skulle bli möjligt en 
längre tid. Äntligen hände det! Och det som är så 
bra med Grilla-en-Kristen-konceptet är att det 
inte är påträngande för den som lyssnar. I stället 
är det panelen som går med på att sätta sig i en lite 
obekväm sits och bli “grillad”. Jag tror att det inger 
mer förtroende än att komma uppifrån och bara 
predika. Och som läraren sade efter att lektionen 
var slut: hittills hade de bara träffat äldre män när 
de åkte runt och bekantade sig med olika samfund 
på Åland. Nu fick de se att också unga kan vara 
kristna idag. Och det är ett vittnesbörd i sig.  
Vi tror att Gud vill nå flera och flera ungdomar 
här på Åland med sin kärlek och sitt hopp. Och jag 
hoppas innerligt att vi får vara med på liknande 
tillfällen i framtiden. Be gärna för fortsatt samar-
bete med skolan och att de frön som blev sådda 
skulle få falla i god jord! 

Mikaela Fougstedt
studentarbetare på Åland

Grilla en Kristen på 
Ålands Lyceum

Mikaela William Saga
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Bulta, och dörren 
ska öppnas! 
Flera gånger har vi frågat och trots att vi möttes 
av stängda dörrar, så har Ålands lyceums dörrar 
äntligen öppnats för oss. Den 13.11 gick vi i mål 
med ett projekt som vi bett och arbetat med i fle-
ra år. Ålands gymnasieelever fick äntligen testa på 
att grilla några kristna! 

Under min tid som studentarbetare så försökte 
jag i flera omgångar få till ett ”Grilla en kristen” el-
ler GEK-evenemang på gymnasieskolan på Åland. 
Skolans rektor och ledningsgrupp sköt hela tiden 
upp beslutet, men vi fortsatte att bulta och så var 
det till slut en alldeles vanlig religionslärare som 
välkomnade oss. 

“Be, och ni ska få. Sök, och ni ska finna. Bulta, 
och dörren ska öppnas för er” (Matt 7:7) - och som 
lovat, dörren öppnades!

Tillfället blev lyckat. Vi blev indirekt bjudna till-
baka innan vi hann lämna klassrummet. Detta är 
ett bönesvar! GEK på Åland kan bli ett återkom-
mande koncept och det är endast genom Guds nåd 
som vi har kommit så långt.

Ihärdig bön, gott folk! Allt är möjligt genom 
Guds nåd. Jag vill nu uppmuntra er alla att fortsät-
ta att be för studenterna på Åland och att dörren 
fortsättningsvis ska få stå öppen för kristen verk-
samhet där!

Saga Lindholm, 
tidigare studentarbetare på Åland 

KYRKHELG SYD • 5–6.4.2025

Håll fast!
Lördagen : Raamattuopisto, Grankulla

Söndagen : Heliga Hjärtats kapell, Berghäll

Medverkande : Leif Nummela, Jockum 
Krokfors ( MKV ), Henrik Perret m. fl.

För mer info : kyrkhelg.fi
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